

浙江法制报

4 版

**老汉上访成了“敲诈勒索”
被判三年徒刑**

3 版

**两地法院
联手执结一起 5 年积案**

8 版

**平阳:法院判决撤销
女精神病人的“离婚登记”**

浙江校园安保全面升级 刷卡进门、武装保安、护卫巡逻,一个都不能少

本报讯 防刺外套、橡胶棍、辣椒水、钢盔、钢叉——五一长假复课之后,浙江中小学、幼儿园不少执勤的保安开始配上这些装备,在校门口全副武装进行护卫,一些地方还派出警察和协警在上下学的时间展开定点守护工作。校园安全问题牵动人心,浙江校园安保工作全面升级。

5月5日,省公安厅召开会议,专题对全省公安机关维护校园安全问题进行了全面部署。会议明确,按照“属地原则”,落实警力,加强巡逻、盘查、守候,通过在校园周边治安复杂地区设立治安岗亭、提高见警率等,严密校园周边社会面控制。

在杭州,目前交警部门在每天上学、放学等重点时段,向中小学、幼儿园派驻交警(协辅警)、治安人员已有

740余名。杭州市还发挥全市2000多名公安法制副校长(法制辅导员)的作用,给学生上“如何防卫违法犯罪的不当侵害”等法制课,增强师生们的法制意识和安全意识。

嘉兴市明确校园安全保卫工作责任,重申在加强校园及周边治安管控工作中指挥不力、行动迟缓、管控不严、处置不当,造成现实危害的,对当地公安局及派出所坚决实行“一票否决”。从5月4日起,嘉兴市警方组织开展为期一周的全市公安机关整治校园及周边治安秩序行动,坚决取缔和清理校园周边违法违规经营的网吧、电子游戏室、录像厅、歌舞厅、旅馆等场所。

在温州鹿城区,当地教育部门和警方加强了学校安全硬件建设,对防

护的铁栏杆、围墙出现漏洞的及时修补,并在学校重点部位安装视频监控,学校监控室24小时安排人员负责,及时监控学校周边的动态。

舟山定海警方则进一步加强对校园安全的防范指导,重点督促学校门卫在学校上课时段严格落实门卫登记查验制度,无关人员一律不得进入学校。上下学时段,学校必须落实值班领导、教师和校园辅警在校门口值守。校园辅警必须按规定着装,配戴头盔、反光背心、腰带、警棍和辣椒喷雾器等装备,认真履行职责。目前,定海公安分局已向各学校提供辅警制服、警棍、辣椒喷雾器等装备19套。

■通讯员 谢佳
本报记者 朱兰英

检察官进校送平安

本报讯 针对近一段时间发生的校园伤害案,5月5日下午,瑞安市检察院塘下检察室副主任林德楷来到由其担任法制副校长的上马小学(该校系民办民工子弟学校)进行走访。

在走访过程中,检察官详细了解了该校的安保制度、教师队伍稳定情况、校内外安全防患及监控情况。经了解,该校已经全面加强了安保工作,比如加强了教师值日制度(学生上学、放学有3名教师在门口接送)及外来人员登记制度,并且取消了定时开校门制度。

了解情况后,检察官向学校提出了进一步加强学校安保制度建设的建议,还建议学校对学生家庭情况进行排摸,看是否存在矛盾因素,以便做好监控防患。

■通讯员 王佐兴



5月6日,台州市边防支队组织民警和台州市惠民民工子弟学校联合开展了一次“防范校园暴力”演练活动。图为边防民警正在与入校劫持学生的“歹徒”进行谈判。 ■通讯员 朱孝钦 摄

贴身护卫



昨天,吴兴警方携手湖州市妇联童心园开展主题为“为了孩子的笑脸我们共同守护”的校园安全警务广场活动,共有公安民警、社区干部、保安人员、学生家长、学校师生等100多人参加了此次活动。

■通讯员 郭楼儿 摄

法官为学校建言献策

本报讯 5月3日全国综治维稳工作电视电话会议作出加强学校、幼儿园及周边安全工作部署后,金华市婺城区法院随即组织全体干警行动起来,为加强校园安全作出积极的努力。

婺城法院要求全体干警深入街道社区、乡镇村组和单位、家庭,及时准确掌握社情民意,解决合理诉求,加强教育疏导,防微杜渐。

法院还深入校园开展安全普法教育,进一步加强对师生的法制宣传和安全教育;再次选派、增派优秀干警担任中小学校、幼儿园法制副校长和法制辅导员,进校上法制课,发放普法资料,教育引导广大师生增强自我防范和自我保护的能力。

法院还鼓励法官为学校管理建言献策,对提出建议被学校、教育主管部门采用的法官,予以奖励。

同时,法院依法严厉打击侵害师生安全的违法犯罪活动,以震慑犯罪、安定人心,为打击侵害师生安全犯罪提供强有力的司法保障。

■通讯员 吴挺笑

居有定所心有归属 富阳“新居民公寓”建起新屏障

本报讯 富阳市春江街道的外来务工人员一直很幸福,不仅有专属的公寓,周边饭店、理发店、卫生服务站等也一应俱全。这让他们在别处打工的老乡很是羡慕。

原来,建造“新居民公寓”,实行集中管理模式,是富阳市综合治理委员会在全市外来务工人员较集中的乡镇(街道)推行的公寓化模式。这种模式寓服务于管理之中,让外来务工人员“居有定所,心有归属”,为社会的安定和谐和经济的稳定发展注入了一剂强心针,为“平安富阳”创建奠定了坚实基础。

(下转第2版)

